
ΨΗΦΙΑΚΗ  ΥΠΟΓΡΑΦΗ 

Γενικά  

Η Ψηφιακή Υπογραφή αποδεικνύει 

ότι ένα ηλεκτρονικό έγγραφο που 

έφτασε στον υπολογιστή μας, 

δημιουργήθηκε πράγματι από τον 

συντάκτη που το υπογράφει και 

επιπλέον δεν έχει υποστεί αλλοίωση. 

Στον δημόσιο τομέα αρκετά 

έγγραφα, όπως πχ τα Φύλλα της Κυβερνήσεων (ΦΕΚ), είναι υπογεγραμμένα 

ψηφιακά. Με τον τρόπο αυτό εξασφαλίζεται η αυθεντικότητα και η μη αλλοίωση του 

περιεχομένου.  

Δείτε ένα υπογεγραμμένο ψηφιακά ΦΕΚ. 

 

 

Σχόλιο :   Η θέση της υπογραφής στο έγγραφο ποικίλει.  Επίσης η μορφή της 

υπογραφής δέχεται επιλογές.  Όταν θα ολοκληρώσετε το ανάγνωσμα του άρθρου, 

είναι βέβαιο ότι θα αποκτήσετε σχετικό έλεγχο σχετικά με τη θέση και της μορφή που 

θα έχει η δική σας ψηφιακή υπογραφή.  

 

Γιατί μας ενδιαφέρει η ψηφιακή υπογραφή ;  

Διότι …το χαρτί Α4 μας τελείωσε!  Διότι δεν θέλω –ούτε είναι αναγκαίο- να στηθώ 

σε μια ουρά για να υποβάλλω χάριν ταυτοπροσωπίας μια δήλωση απόσπασης, 

Η ορατή υπογραφή! 

Με κλικ εδώ θα δείτε 

στοιχεία του υπογράφοντος. 



τοποθέτησης, άδειας, … Διότι ως Δ/ντής σε κάποιο σχολείο θέλω τα ψηφιακά 

έγγραφα που αποστέλλω να είναι έγκυρα χωρίς την ανάγκη της σφραγίδας και της 

υπογραφής μου.  Διότι, …διότι … 

 

Μπορεί η ψηφιακή υπογραφή να αντικαταστήσει την αποστολή αρχείων 

σε έντυπη μορφή;  

Βεβαίως!  Αρκεί να  θελήσει τη γενίκευση της χρήσης ψηφιακής υπογραφής η 

πολιτεία (ΥΠΟΠΑΙΘ), να εκπαιδευτούν οι διοικήσεις των Σχολείων και πρωτίστως 

να διαθέτουν ψηφιακή κουλτούρα οι εργαζόμενοι στα γραφεία της Δ/νσης. ( τι λες 

τώρα !!! ). 

 

Το Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο ποια σχέση έχει με το εν λόγω θέμα;  

Το Π.Σ.Δ. προχώρησε αρκετά.  Μας δίνει τη δυνατότητα –εφόσον είμαστε μέλη του- 

εμείς οι εκπαιδευτικοί και φυσικά όλες οι σχολικές μονάδες, να φτιάξουμε τη 

ψηφιακή μας υπογραφή.  Όπως θα δείτε, το Π.Σ.Δ. γίνεται εγγυητής ότι ο 

υπογράφων ψηφιακά το έγγραφο είναι ένα συγκεκριμένο μέλος του, στο οποίο εδόθη 

αυτή η δυνατότητα. 

Δεν υπάρχει ψηφιακή υπογραφή –ούτε μεταξύ επιχειρήσεων ιδιωτικού τομέα- χωρίς 

κάποιος φορέας (κάποια αναγνωρισμένη διεθνώς εταιρεία) να είναι  εγγυητής! Σε μας 

τους εκπαιδευτικούς εγγυητής είναι το Π.Σ.Δ. 

 

Πως μπορούμε να φτιάξουμε (Εκπαιδευτικοί, Σχολεία) την ψηφιακή μας 

υπογραφή;  

Απαιτείται : 

 Να είμαστε μέλη στο Π.Σ.Δ. Για εγγραφή στο Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο,  

δείτε σχετικά ΕΔΩ ! 

 Να  εγγυηθεί για μας το Π.Σ.Δ. δίνοντάς μας το προνόμιο αυτό. (Τυπικά θα 

μας δώσει ένα αρχείο που μπορούμε να έχουμε στον υπολογιστή μας και το 

οποίο αρχείο εσωκλείει αυτό το δικαίωμα της χρήσης ψηφιακής υπογραφής) 

 Να ενσωματώσουμε στα windows του υπολογιστή μας το αρχείο του εγγυητή. 

 Να κατεβάσουμε –περίπτωση αρχείων *.pdf- ένα κατάλληλο λογισμικό το 

οποίο θα βάζει τη ψηφιακή υπογραφή μας σε όποιο έγγραφο θελήσουμε. 

 

Συνεχίστε το διάβασμα με το link «Το Π.Σ.Δ. ως εγγυητής»… 

http://blogs.sch.gr/wnikdim/files/2014/10/eggrafi.pdf

